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ВСТУП 

Нагальною проблемою нашої держави сьогодні є розвиток всебічно 

розвиненої освіченої особистості та виховання людини-патріота, людини, яка 

буде освічена в політичній і соціальній сферах життя. Патріотичне виховання 

має базуватися на формуванні моральних якостей, фізичному та 

інтелектуальному розвитку дитини, починаючи з дитинства. Школа виконує 

головну роль в цьому напрямку. Завданням школи є прищеплення любові до 

Батьківщини, рідного краю, рідного міста, поваги до громадян країни, 

допомоги в пізнанні минулого та розумінні сьогодення, знайомство зі звичаями 

та історичними набуттями минулих поколінь. 

«Патріотичне виховання здобувачів початкової освіти – це комплексна 

системна і цілеспрямована діяльність органів державної влади, освітніх 

закладів, сі громадських організацій, сім’ї та інших соціальних інститутів щодо 

формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття 

вірності, любові до Батьківщини, турботи про благо свого народу, готовності до 

виконання громадянського і конституційного обов’язку із захисту національних 

інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння становленню її як 

правової, демократичної, соціальної держави. Найважливішим пріоритетом 

національно-патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення 

особистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації» [45]. 

Успіхи в вихованні дітей визначаються багатьма чинниками. Один із 

чинників – це педагог, який бере на себе роль вихователя. Другим, і не менш 

важливим чинником є педагогічна технологія, яку обирає вихователь для 

впливу на учня. Творчо працюючий педагог завжди веде активний пошук 

дидактичних засобів, які допоможуть зробити процес виховання найбільш 

цікавим та успішним. Тому важливим є правильний вибір форм і методів 

роботи з молодшими школярами в позаурочний час. Одним з ефективних 

сучасних методів організації виховання є робота дітей над проектами. 

Оскільки на нинішньому етапі творення Нової української школи діти 

молодшого шкільного віку утверджуються в нових цікавих сферах діяльності, 
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з-поміж іншого проєктної, особливої актуальності набуває стан реформування 

змісту початкової освіти, її модернізація засобами проєктної діяльності. Тому 

завдання вчителя – зберегти для майбутнього ті предковічні здобутки народу, 

які лежать у підвалинах його існування, і передати наступному поколінню. 

Проаналізувавши наукову літературу, бачимо, що актуальним об’єктом 

дослідження сьогодні є патріотичне виховання. Ця проблема розкривається в 

роботах філософів, істориків, психологів, педагогів. Різні аспекти 

патріотичного виховання описані в працях І. Беха, А. Бойко, М. Боришевського, 

О. Вишневського, В. Вугрич,   П. Ігнатенка,   В. Івашковського,   С. Карпечук, 

О. Киричука, О. Коркішко, Н. Косарєва, О. Кузьменко, А. Корицької, В. Кузя, 

В. Мачурського, Б. Мельниченко, Н. Нікітіної, Р. Петронговського, О. Пометун, 

В. Поплужного,   О. Рацул,    Ю. Римаренка,   Ю. Руденка,   О. Сухомлинської,  

К. Чорної. У своїх працях вони досліджували поняття «патріотизму» та 

наголошували на усвідомлені безперечної цінності Батьківщини. М. Болдирєв, 

М. Гончаров, Ф. Корольов, Т. Ільїна, І. Огородніков, Г. Щукіна класифікували 

методи виховання. Багато вчених приділяли увагу дослідженню та вивченню 

саме проектної діяльності. 

Науковці та дослідники С. Гончаренко, О. Козина, Є. Полат, О. Рибіна, 

Ю. Хотунцев дають визначення терміну «проектна технологія». Дослідники 

О. Ільяшева, В. Копилова, Н. Пахомова, О. Рибіна, І. Соловйова, І. Чечель 

розглядали метод проектів, як технологічну діяльність, яка потребує моральної 

та інтелектуальної підготовки, як педагога, так і учня. 

Сьогодні є відсутніми наукові дослідження, в яких планування освітньої 

діяльності початкової школи враховувало потенціал проєктної діяльності сема 

на уроках технологій як засобу патріотичного виховання учнів початкової 

школи. Про це свідчить відсутність методик проєктного виховання як 

важливого складника патріотичного виховання молодших школярів. 

Отже, недостатня розробленість у вітчизняній педагогіці означеної 

проблеми зумовили вибір теми кваліфікаційної роботи «Патріотичне
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виховання здобувачів початкової освіти засобами проєктної діяльності на 

уроках технологій». 

Об’єкт дослідження – патріотичне виховання учнів початкової школи. 

Предмет дослідження – організаційно-педагогічні умови патріотичного 

виховання учнів початкової школи засобами засобами проєктної діяльності на 

уроках технологій. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати й експериментально 

апробувати ефективність організаційно-педагогічних умов патріотичного 

виховання учнів початкової школи засобами проєктної діяльності на уроках 

технологій. 

Відповідно до мети дослідження визначено такі завдання: 

– на основі аналізу психолого-педагогічних джерел окреслити зміст 

ключових понять дослідження та здійснити аналіз феномену «патріотичне 

виховання учнів початкової школи засобами проєктної діяльності на уроках 

технологій»; 

– визначити організаційно-педагогічні умови патріотичного виховання 

учнів початкової школи засобами проєктної діяльності на уроках технологій; 

– окреслити критерії, показники та рівні сформованості патріотичної 

вихованості учнів початкової школи; 

– експериментально апробувати організаційно-педагогічні умови 

патріотичного виховання учнів початкової школи засобами проєктної 

діяльності на уроках технологій. 

У процесі реалізації завдань дослідження використано методи 

дослідження: 

теоретичні (аналіз і синтез наукових джерел) з метою порівняння, 

зіставлення різних поглядів на досліджувану проблему, визначення понятійного 

апарату, сутнісних ознак, структури й умов патріотичного виховання засобами 

проєктної діяльності на уроках технологій; 
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емпіричні (спостереження, анкетування, бесіди, опитування), щоб виявити 

рівні сформованості патріотичного виховання учнів початкової школи та рівень 

патріотичної компетенції педагогів; 

експериментальні (констатувальний і формувальний експерименти) для 

з’ясування основних недоліків традиційної освіти та перевірки ефективності 

організаційно-педагогічних умов; 

статистичні (кількісний та якісний аналіз результатів дослідження) з 

метою підтвердження достовірності результатів наукового пошуку. 

Практичне значення дослідження полягає у тому, що визначені 

організаційно-педагогічні умови патріотичного виховання дітей молодшого 

шкільного віку засобами організаційно-педагогічні умови патріотичного 

виховання учнів початкової школи засобами проєктної діяльності на уроках 

технологій та запропонована методика їх реалізації дають змогу ефективніше 

здійснювати освітній процес у сучасній початковій школі відповідно до 

Концепції «Нова українська школа». 

Апробація. Експериментальною базою дослідження були заклади 

загальної середньої освіти, а саме: КЗ ЗСО Ліцей № 17 Хмельницької міської 

ради та Спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №7 міста 

Хмельницького. 

Крім того, апробація та впровадження результатів дослідження 

здійснювалося шляхом доповідей на міжнародних, всеукраїнських, 

регіональних науково-практичних конференціях, науково-практичних 

семінарах. Результати дослідження обговорювались на засіданнях кафедри 

теорії та методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка та на заняттях наукового гуртка «Виховання 

молодших школярів засобами художньої праці» 

Публікації. Було опубліковано статтю: «Шляхи національно- 

патріотичного виховання здобувачів початкової освіти на уроках технологій» 

(2023). 
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Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Робота складається зі 

вступу, двох розділів, висновків до розділів, загальних висновків та списку 

використаних джерел (72 найменування). Обсяг основної частини роботи 

складає 55 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Вирішені в ході дослідження завдання, а так же отримані теоретичні та 

експериментальні дані, що свідчить про досягнення мети дослідження, 

дозволили зробити ряд узагальнюючих висновків. 

Патріотичну культуру доцільно визначати як частину загальної культури 

особистості, що представляє собою інтегративну форму розвитку патріотичних 

якостей особистості за допомогою формування і розвитку базових складових, 

як мінімум, трьох компонентів: пізнавально-когнітивного (збережені в пам'яті 

знань патріотичного змісту); емоційно-ціннісного (сприйняття Батьківщини і 

пов’язаних з нею понять і фактів як цінності) і поведінкового (діяльнісного) – 

прояв в конкретних вчинках і справах патріотичної відповідальності і турботи. 

Значущою характеристикою цієї структури є спрямованість суб'єкта на 

участь в безпосередній патріотичній діяльності. При цьому патріотичні знання, 

цінності, норми складають ядро патріотичної культури, стабільну частину якої 

визначають поведінкові прояви і діяльні сценарії особистості. 

Оскільки основи культури формуються в дитячому віці, то, відповідно, 

завдання формування базису патріотичної культури є метою, яка повинна 

охопити весь освітній процес, пронизуючи все його структури, інтегруючи 

освітній процес і позаурочну діяльність, а також різноманітні види діяльності 

школяра. 

Базою для формування основ патріотичної культури у молодших 

школярів, на наш погляд, виступає осмислення не лише історико- патріотичних 

знань і літературно-патріотичних знань про Батьківщину, її символи і героїчні 

сторінки історії, звичаї і народну творчість, фольклор, а й про історію рідного 

краю – малої Батьківщини. використання методу проєктів на уроках технологій. 

За допомогою всіх перерахованих можливостей, на наш погляд, і формуються 

основи патріотичної культури молодшого школяра, відбувається результативне 

залучення школяра в найрізноманітніші форми творчої педагогічної і 

комунікаційної діяльності. 

Проведений    формувальний     експеримент     дозволив     обґрунтувати 
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педагогічні умови, спрямовані на забезпечення формування історичної 

культури учнів. Основними умовами є: системність та цілісність формування 

ціннісного ставлення до традицій українського народу молодших школярів; 

шляхом внесення ціннісних складових у зміст освітніх компонент та 

використання методу проєктів з залученням технологічної діяльності; 

розгортання культурно-освітнього простору для активно-творчої національно- 

патріотичної діяльності учнів. 

Результати діагностики експериментальної і контрольної груп до і після 

проведення експерименту показують, що запропоновані педагогічні умови та, 

методи та патріотично орієнтовані проєкти сприяють засвоєнню ціннісних 

орієнтирів і формуванню у молодших школярів основ патріотичної культури, 

що говорить про результативність використовуваних технологій і засобів 

проєктної діяльності на уроках технологій для патріотичного виховання 

здобувачів початкової освіти. 
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